

风清气正 凝心聚力

——2023年全国两会会风观察

今年全国两会期间,5000多名代表委员严格遵守纪律规定,会场秩序井然有序、严肃庄重,代表委员们精神饱满建言献策,履职尽责。

东村党支部书记雷茂端代表说,会议很简朴,宾馆没挂标语横幅,通知议程、提交建议等都在手机上完成,也鼓励代表循环使用洗漱用品。

建议。强化会风会纪监督。十四届全国人大一次会议秘书处设立会风会纪监督组,落实会风会纪监督全覆盖要求,实行会前、会中、会后“三期”报告制度。

责任公司第二分公司驾驶员殷其龙,提交有关新能源车充电等多个建议。“会议传递高质量发展的强烈信号,为我们指明方向。”

李强总理将出席记者会

新华社北京3月11日电 3月13日上午十四届全国人大一次会议闭幕后,国务院总理李强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。

两会日程预告

3月12日: 人代会继续决定任命国家机构组成人员 表决全国人大8个专门委员会人选名单草案

新华社北京3月11日电 12日上午9时,十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第五次全体会议,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选,分别表决全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会等专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选名单草案。

两会现场速递

奋进新征程 同心向未来

——全国政协十四届一次会议第三场“委员通道”扫描

11日下午,北京人民大会堂新闻发布厅,全国政协十四届一次会议第三场“委员通道”采访活动举行。委员们立足当前热点关切,着眼新征程使命任务,畅谈履职心声,汇聚发展信心。

快递小哥、外卖骑手、网约车司机等灵活就业人员的权益保障令人关注。“灵活就业者背后,是千千万万个家庭,他们可能就是一个家庭的‘顶梁柱’。”

破100亿元的纪录。“观众再次回到电影院,使我们信心倍增。”皇甫川川说,拍好电影,以多样化的优秀电影满足广大观众对美好生活的需要,是中国电影发展的硬道理和着力点。

品质虽好却卖不上好价格。如今,村里新建现代化茶厂,引进龙头茶企,不仅解决了全村茶叶加工销售难题,还为村民提供了就近就业岗位,渐渐走出一条茶旅融合发展的致富路。

十四届全国人大一次会议收到代表议案271件 收到代表建议8000多件

人、农民、专业技术人员等基层代表提出的建议占建议总数将近一半。代表单独提出建议占比80%以上。

26%。代表建议重点关注的方面主要有:完善国家创新体系,提升实体经济发展水平;加快数字中国建设,全面赋能经济社会发展;推进乡村振兴,加快农业现代化;加强污染治理和生态建设,提升可持续发展能力;推动优质医疗资源扩容下沉,提高基层防病治病和健康管理能力等。

法向全国人大常委会报告代表议案的审议结果。全国人大常委会办公厅将召开代表建议交办会,统一交办代表建议。

中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议政治决议

(上接第2版)牢牢把握团结和民主两大主题,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,紧紧围绕党和国家中心任务发挥专门协商机构作用,推动人民政协事业在继承中发展、在发展中创新,展现出新气象新面貌,为党和国家事业发展作出重要贡献。

过程人民民主的部署要求,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,准确把握人民政协性质、地位、职能、作用,依照宪法法律和政协章程认真履职,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

国新型政党制度优势,铸牢中华民族共同体意识,坚持我国宗教中国化方向,加强同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士联系,坚持和完善“一国两制”,推进祖国统一,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐。

众能力、合作共事能力,力戒形式主义、官僚主义,努力做出不负时代、不负人民的业绩。



凝聚同心共圆中国梦的强大合力

(上接第2版)不断夺取新的更大胜利。人民政协是国家治理体系的重要组成部分,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,持续深入贯彻中央政协工作会议精神,认真履行各项职能,践行全过程人民民主,促进中华儿女大团结,凝聚同心共圆中国梦的强大合力。

齐众心、汇众力、聚众智。全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼,凝结着中国人民的奋斗和汗水。中国式现代化是中国共产党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。